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GRUPO I — Cotagao — 4 valores (RESOLVA NA FOLHA DO ENUNCIADO)

* Nas questdes seguintes assinale com uma e uma s6 Xl a op¢do que considerar correcta.
¢ Cotacdo: quadricula certa: 1,0 valores; cada quadricula errada: -0,33 valores.

1. Um aumento da capacidade tecnolégica e uma diminuicio da populagio activa de uma sociedade, ceteris
paribus

[1  desloca a LLPP ou FPP para a esquerda, aproximando-a da origem dos eixos

[1  desloca a LLPP ou FPP para a direita, afastando-a da origem dos eixos

[1  desloca a LLPP ou FPP para a direita, tornando-a relativamente mais afastada da origem no eixo das abcissas

[J ndo se dispde de informagao suficiente para se poder caracterizar a possivel deslocagdo da LLPP ou FPP

2. A variacio do preco de um bem complementar do bem X implica, ceteris paribus:

[J uma variacdo da procura e uma variagdo da quantidade oferecida, do bem X

[J uma varia¢do da quantidade procurada e uma variagao da quantidade oferecida, do bem X
[J uma variacdo da quantidade procurada e uma variagdo da oferta, do bem X

[J uma varia¢do da procura ¢ uma variag@o da oferta, do bem X

3. Considere que a curva da procura do bem Y € linear e paralela ao eixo dos precos. Se o preco de Y subir
uma unidade monetaria, a partir do ponto de equilibrio, a Despesa Total

L cresce

[1  decresce

[l mantém-se constante

[1  tende para infinito

4. A fungio procura mercado do bem X é dada por O, = F , sendo a funcio oferta de mercado do bem X

expressa por ¢ = 4. Nestas condicdes:

[J aelasticidade prego da procura ¢ nula e a elasticidade prego da oferta é infinita
[1 aelasticidade prego da procura ¢ a elasticidade preco da oferta sdo iguais a 4

[J aelasticidade prego da procura ¢ unitaria e a elasticidade prego da oferta é nula
[J  obem X ndo obedece a lei da procura
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GRUPO II _—Cotacao — 14 valores
RESOLVA NO CADERNO 1 (ndo se esqueca de escrever o n° informatico, o nome do seu professor e a turma)

Considere a seguinte func¢do procura individual do bem X, por dia X, =5-0,005P +2R, em

que X, representa a quantidade procurada do bem X (u.f.), P o pre¢o do bem X (um.) e R o

rendimento monetario diario do consumidor (u.m.).

a) Admita que o rendimento monetario diario é de 2,5 u.m. ¢ que o prego do bem X é de 1200
u.m.. Classifique o bem X (normal, inferior, de luxo, essencial), recorrendo a uma conveniente medida de

elasticidade.

b) Considerando que R=2,5 u.m., estabelega a fungdo procura de mercado, assumindo que existem
10 consumidores idénticos.

¢) Suponha os seguintes dados caracterizadores da func¢do oferta de mercado:
* fungdo linear;

* quando o prego de mercado ¢ de 1000 u.m., a quantidade oferecida ¢é nula;
* quando o prego ¢ de 1200 u.m., a quantidade oferecida é de 40 u.f.

Calcule, algebricamente, a expressao analitica da curva da oferta de mercado.

d) Calcule o preco e a quantidade de equilibrio de mercado. Represente, graficamente, esse
equilibrio. (Se ndo respondeu a alinea anterior, considere uma funcdo oferta de mercado de

X¢=-200+0,2P).

e) Suponha que o preco do bem X foi determinado exogenamente ao mercado e estabelecido em
P =1400 u.m.. Explique, recorrendo ao teorema da teia de aranha, se a nova situagdo sera convergente ou

divergente em relacdo ao equilibrio em d).

f) Considere que o Estado langa um imposto especifico sobre os produtores de 10 u.m./u.f.. De
que modo ¢é que esse imposto € repartido entre produtores e vendedores? Quantifique a sua resposta, em

termos unitarios, explicitando todos os calculos efectuados.

g) Admita que a curva da oferta se deslocou em conformidade com a seguinte nova expressao:

X =-100+0,2P . Apresente as razdes que poderdo justificar esta alteragao da oferta.

GRUPO III __ — Cotagao — 2 valores

RESOLVA NO CADERNO 2 (ndo se esqueca de escrever o n° informdtico, o nome do seu professor e a turma)
Defina (no maximo em cinco linhas por alinea)

a) Custo de oportunidade
b) Procura perfeitamente inelastica com o preco
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